VII MOTORKEREKPAROK VILLAMOS
BERENDEZESE

Motorkerékparok villamos berendezése elvben nem kiilonbbzik
a gépkoesik villamos berendezésétsl, csak a rendelkezésre allo-
igen sziik fér6hely miatt kissé eltérnek a készilékek a gépkocsi-
nal megszokott formaktol,

A legegyszerlibb berendezés kis motorkerékparcok részére késziil,
Ebben a szerkezetben a magneseket a motor lenditékerekébe
agyazzadk és azok koriilforognak, mig a hozzatartozé gyujto-
tekercs alatta egyhelyben all. A lenditékerékbe épitett allando
magnesek és a pélussaruk szama szerint a gyujtétekercs vasmag-
javal forgas kozben tobb méagnesksr képzddik., Ezért egy koriil-
forgas alatt ennek megfelelGen tébhszir valtozik a gyujtotekercs,
ben az erévonalak iranya. A megszakitot a kerékagy biitykos
felillete mozgatja. Koriilforgasonként mindig csak egyszer sza-
kitja meg a primer aramot, vagyis 4 vagy 6 erévonalvaltozasbol
forculatonként csak egyet hasznalunk ki az egyhengeres motor
gyujtasahoz. Kéthengeres motorok  lendkerékmagnesei két
gyujtétekercesel és két megszakitoval készlilnek. A gyujtofessiilt-
ség a tekercs szekunder Kivezetéséhez kotott vezetékkel minden
adramleszeds neélkil kozvetleniil jut el a gyertya elekitréddjahoz.

Ha a megszakitas id6pontjat valtoztatni kell, a gyujtéberende-~
zés alaplapjat forgatjuk el, mert igy a raszerelt kalapacs emeld~
vége elmozdul a bii\tytjkhtiz képest. A mfivelet céljara a dugaty-
tyat a kivant gyujtasi helyre hiuzzuk, amivel a motor tengelyét és
a lendkerékmagnest is elforgattuk a kells mértékben, Ezutan
meglazitjuk az alaplap rogzits csavarjait és elforgatjuk annyira,
‘hogy az érintkezék nyitdsa éppen bealljon, majd ismét rogzit-
jik az alaplapot. Az el6irt 0,4 mm-~es megszakitokozt a megsza-
kito csavaros részével allitjuk be és az anyaval régzitjik.

. Ha vilagitast is kell adni, a gyujtotekercsen kiviil még egy vagy
két vildgitotekercset is szerelnek az alaplapra. Ezek parhuza-~-
mosan Kkotve szolgaltatjak a vilagitashoz sziikséges aramot,
amely keletkezésénél fogva valtakozd aram, és olyan nagy a
periodusszama, hogy fényingadozas nem jelentkez‘h-et‘. A vilagito~
tekercsek teljesitéképessége 6 voltnal eléri a 17 wabttot. Meg-
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